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Habiter des espaces faiblement peuplés à vocation agricole
(Suite)
1- Indiquez lesquels de ces paysages sont urbains et lesquels sont ruraux.
[image: ]Paysage urbain
Paysage rural
Paysage rural
Paysage urbain

2- Dans quelle région du monde l’agriculture est-elle apparue au cours de la Préhistoire ?
□ en Mésopotamie 		□ en Amazonie	□ en Amérique du Nord

3- Observez les photographies ci-dessous puis répondez à la question.
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	Le village de Homori au Mali
	Préparation du sol avant le semis, Sénégal, Sahel



Surlignez  les mots qui correspondent à ce que vous avez observé sur les photographies :
aride – humide – agriculture moderne et mécanisée – agriculture traditionnelle – agriculture commerciale – agriculture vivrière – maisons modernes avec eau et électricité – maisons traditionnelles 









4- Observez bien les 2 photos puis barrez la ou les mauvaise(s) réponse(s).
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	· Forme rectangulaire 
· Forme circulaire
· Pas de forme précise
	· Forme rectangulaire 
· Forme circulaire
· Pas de forme précise

	· Champ immense 
· Champ de petite taille
	· Champ immense 
· Champ de petite taille

	· Agriculture vivrière
· Agriculture commerciale
	· Agriculture vivrière
· Agriculture commerciale

	· Outils modernes
· Outils rudimentaires
	· Outils modernes
· Outils rudimentaires

	· La culture nécessite une main d’œuvre importante.
· La culture est mécanisée.
	· La culture nécessite une main d’œuvre importante.
· La culture est mécanisée.

	· Le rendement est important. 
· La culture est peu rentable.
	· Le rendement est important. 
· La culture est peu rentable







5- Lisez le document ci-dessous puis répondez aux questions.
Les problèmes de l’agriculture africaine
[image: ]
a) Surlignez en jaune les causes des faibles rendements.
Evolution technique lente – faiblesse des techniques – exploitants sans moyens – techniques manuelles – insuffisance de fumure (peu d’élevage)- irrigation peu répandue – propriété incertaine de la terre 
b) A votre avis, pourquoi y a-t-il pourtant besoin d’une augmentation à la production ?
A mon avis, les agriculteurs ont besoin d’augmenter leurs productions pour assurer un mode de vie meilleur et cela ne peut se faire sans utilisation d’outils plus ou moins modernes, sans utilisation de pesticides… Ainsi, en plus du fait de se nourrir et de nourrir leurs proches, ils pourraient faire du commerce et gagner de l’argent pour améliorer leurs terrains et leurs conditions de vie.

6- Complétez le texte à trous ci-dessous avec les mots :
mécanisée – exportées – commerciale – plus – vivrière – traditionnelle - peu

	Dans les pays développés et une partie des pays émergents, l’agriculture est principalement une agriculture commerciale. Les productions sont destinées à être exportés. Ce type d’agriculture, moderne et très mécanisée nécessite peu de main-d’œuvre. Les densités de population sont faibles. 
Dans les pays en développement, l’agriculture sert surtout à nourrir les paysans et leurs familles ; c’est une agriculture vivrière. L’agriculture est traditionnelle, peu mécanisée et les rendements sont plus faibles.


	Synthèse : 
Dans les campagnes peu peuplées des pays riches comme dans les Grandes plaines des Etats-Unis, les agriculteurs ont développé une agriculture commerciale : les productions sont destinées à la vente.
L’agriculture est moderne et mécanisée. Dans les grandes exploitations, les techniques et les machines utilisées sont diverses : machines agricoles (moissonneuses-batteuses…), irrigation automatisée, emploi d’engrais et de pesticides… Cela permet à une seule personne de cultiver de grandes surfaces et d’obtenir une production importante.

[bookmark: _GoBack]Dans les campagnes peu peuplées des pays pauvres, les agriculteurs pratiquent une agriculture vivrière dans de très petites exploitations. Le travail est essentiellement manuel et les rendements faibles. Les paysans subissent le manque de matériel et d’équipement (routes, électricité…)
L’agriculture commerciale se développe aussi dans certains pays en développement, comme au Brésil, par exemple.





Prière d’envoyer le document travaillé et celui de la semaine passée  à l’adresse suivante : christiane.jabbour@delivrande.com
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